

灣仔區議會

灣仔民政事務處

香港軒尼詩道一三〇號

修頓中心二十一樓

電話：二八三五 一九八四

圖文傳真：二八三四 九六六七



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office

21st floor, Southorn Centre

130 Hennessy Road, Hong Kong

Tel. No. 2835 1984

Fax No. 2834 9667

二零零六年七月十八日
報 告 文 件

灣仔區議會
文件第 80/2006 號

灣仔地區管理委員會
第149次會議記錄進度報告
(草擬本)

灣仔地區管理委員會在二〇〇六年六月十五日的第149次會議中，曾討論下列事項：

(1) 維港水質情況

委員備悉，第一期的污水處理工程已於二零零一年完成，維港水質亦已有所改善，但估計需待第二期的污水處理工程完成後，水質才適合游泳。第二期污水處理工程暫定於二零一一年完成，但目前仍未有確實時間表。

(2) 銅鑼灣行車天橋、維園道及告士打道重建工程

路政署已於五月二十三日的規劃、交通及環保委員會向委員介紹與建造工程相關的臨時交通管理建議方案，並諮詢區議員的意見。另外，新行車天橋的工程現正積極進行中，並已接近完成。新銅鑼灣行車天橋的其中一段行車道已於六月三日開放予公眾使用，沿維園道東行前往銅鑼灣、大坑及高士威道的車輛已改行新行車天橋。路政署現正進行現有行車天橋的拆卸工程及新銅鑼灣行車天橋的剩餘工程，預計將於本年年尾竣工。待工程完成後，新行車天橋的兩線行車將全面開放。

(3) 銅鑼灣行人專用區試驗計劃

在五月二十三日的規劃、交通及環保委員會上，委員決定將白沙道行人專用區計劃的試驗期延長半年。在試驗期間，運輸署會繼續監察該區的交通情況，並於試驗期結束後，再向規劃、交通及環保委員會報告成效。

(4) 為有需要人士所提供的服務

教育統籌局於去年十二月至本年二月及本年二月至五月期間，分別協助了三十四名及十六名灣仔區的新來港兒童尋找學位。

社會福利署(「社署」)表示，六月十五日是「世界關注長者被虐日」，為了呼籲區內市民敬老及護老，區內的社會服務團體將於本星期舉行十五項宣傳及公眾教育活動。

(5) 灣仔發展計劃第二期填海工程的進度

共建維港委員會灣仔發展計劃第二期檢討小組委員會(「小組委員會」)已於五月十六日就「構想階段」得出的結果諮詢灣仔區議會。同期間，小組委員會亦已諮詢城市規劃委員會、南區、東區及中西區區議會、以及立法會等。顧問公司現正參照諮詢所得的意

進行擬備概念規劃圖則的工作，以準備「建立共識階段」的公眾參與活動。公眾參與活動將安排於七月至八月期間進行。

(6) **地區市容重整計劃 – 美化鵝頸街市一帶**

委員備悉地區市容重整計劃的最新進展。

(7) **遷移太原街及交加街的持牌小販**

跟進灣仔街市重置計劃工作小組在五月四日舉行了第三次會議，磋商遷移太原街及交加街持牌小販的方案。在五月十六日的灣仔區議會會議上，委員原則上通過有關方案。食物環境衛生署(「食環署」)現正考慮在附近街道開設新小販攤位的建議。另外，食環署已於六月五日與舊灣仔街市的商戶開會，收集他們對搬入新街市的意見。在六月九日，跟進灣仔街市重置計劃工作小組舉行了第四次會議，商討小販及灣仔街市檔戶的搬遷問題。工作小組會繼續研究及跟進上述事項。

(8) **違例建築物**

委員備悉屋宇署二零零四年及二零零五年大規模清拆外牆僭建物行動的進展。

(9) **灣仔區屋宇維修統籌計劃 – 目標樓宇**

委員備悉屋宇署二零零五年屋宇維修統籌計劃的進展。

(10) **灣仔區大廈管理聯絡小組工作報告**

灣仔民政處將於七月十一日至七月二十日期間，舉辦合共四節的大廈管理證書課程，並會於下星期發信邀請有關團體參加。

有議員指出，屋宇署向屋宇維修統籌計劃目標樓宇的業主發出命令後，有承建商趁機抬高投標金額，對居民造成不公平。他建議屋宇署在完成勘察工作及未確立目標樓宇名單之前，先將有需要進行維修的樓宇名單通知區議員，由區議員協調有關業主自發進行維修。

屋宇署表示，日後制定目標樓宇名單時，可和民政處商討如何諮詢區議員對名單的意見。如果其他大廈業主希望進行自願性的屋宇維修，區議員亦可將有關個案轉介予屋宇署，屋宇署可根據情況向業主發出勸喻信。

(11) **灣仔區「社區清潔指數」報告**

灣仔區「社區清潔指數」第九次巡查已於五月份舉行，最新的「社區清潔指數」為103.4，較上一次的指數有所進步。

(12) **灣仔區全城清潔策劃小組工作進度報告**

委員備悉月尾清潔行動及灣仔民政處地區資料庫的最新情況。

有議員指出，有市民在深夜時分攜犬散步，造成狗糞問題。食環署回應，如果區議員發現有關黑點，可轉介食環署跟進。

(13) **灣仔市區小工程計劃的工程進度**

委員備悉上述工程進度。

有議員指出，柯布連道天橋的植物只有綠葉，而且生長速度不平均，影響外觀。他建議更換有關植物。康文署表示，現時天橋的半數植物均屬於會開花的品種，但可能由於現在並非開花季節，故只有綠葉。如有需要，康文署可安排更換有關植物。

(14) 商戶霸佔公眾地方擺放貨物／雜物問題

委員備悉及通過跨部門街道管理專責小組提議的工作計劃，並建議將聯發街及陳東里列入重點處理的街道名單內。另外，有議員建議，考慮在鵝頸街市及灣仔道附近懸掛橫額及張貼海報，以吸引公眾關注及爭取附近居民的支持。

有議員建議，政府應考慮立法監管環保行業。另外，有議員建議在聯發街的行人路加設欄杆，以改善廢紙回收商霸佔行人路擺放鐵籠及上落貨的問題。

(15) 灣仔柯布連道美沙酮中心癮君子聚集問題

議員建議請社工或宗教團體協助勸喻該批聚集人士前往其他適合的地方聚集。

(16) 二零零七年灣仔節

委員備悉灣仔區議會將於明年一月十日至二月十日期間舉辦二零零七年灣仔節。

灣仔地區管理委員會
二〇〇六年七月